IFC — Concurso Publico — Edital 259/2013
Cargo: Engenheiro Area Civil

TIPO 1

Leia o texto a seguir e responda as questdes de 1 a 9.

PRECISAMOS DE EDUCAGAO DIFERENTE DE
ACORDO COM A CLASSE SOCIAL

Por: Gustavo loschpe. Em 10/07/2011. Adaptado de:

http://veja.abril.com.br/noticia/educacao/precisamos-de-educacao-diferente-de-acordo-com-a-
classe-social Acesso em 20 de janeiro de 2014.

No fim do artigo do més passado, lancei aos nossos
congressistas uma sugestdo: que fagcam uma lei
determinando que toda escola publica coloque uma placa
de boa visibilidade na entrada principal com o seu Ideb. A
l6gica é simples. Em primeiro lugar, todo cidaddo tem o
direito de saber a qualidade da escola que seu filho
frequenta. Hoje, esse dado esta "escondido" em um site do
Ministério da Educac&o. E irrazoavel achar que um pai que
nem sabe o que é o ldeb va encontrar esse site. [...]. Em
segundo lugar, acredito que essa divulgacao pode colaborar
para quebrar a inércia da sociedade brasileira em relagcao
as nossas escolas. Essa inércia estd ancorada em uma
mentira: a de que elas sdo boas. [...] Ninguém se indigna
nem se mobiliza para combater algo que lhe parece estar
bem.

A sugestdo desencadeou dois movimentos rapidos,
enérgicos e antagbnicos. Por um lado, houve grande
acolhimento da ideia entre os reformistas. [...] Ao mesmo
tempo, a proposta vem sofrendo resisténcias. As criticas
s&o interessantes: escancaram uma visdo amplamente
difundida sobre 0s nossos problemas educacionais que nao
podemos mais ignorar ou tentar contornar.|...]

Disporia essa visao em trés grupos, que postulam o
seguinte: 1. para o aluno pobre, o objetivo principal é estar
na escola; se aprender, € um bénus; 2. a finalidade da
escola deve ser o bem-estar do professor; 3. € impossivel
esperar que o aluno pobre, que mora na periferia e vem de
familia desestruturada, aprenda o mesmo que o de classe
média ou alta. Claro, ninguém diz isso abertamente, mas ¢é
o corolario do seu pensamento. Vejamos exemplos.

Grupo 1: "o importante n&o € o Ideb, mas o fato de
ser uma escola inclusiva", pois recebe alunos de areas de
baixa renda etc. Essa é apenas uma manifestagao mais
tosca e descarada de um sentimento que vocé ja deve ter
encontrado em uma roda de conversa quando, por exemplo,
alguém defende a escola de tempo integral porque tira a
crianga da rua ou do contato com seus amigos e familiares.
[...] A minha viséo de educagao é de que a inclusao social
se dara justamente por meio do aprendizado dos conteudos
e das competéncias de que esse jovem precisara para ter
uma vida produtiva em sociedade [...]. Muitos educadores
acham que seu papel é suprir as caréncias - de afeto,
higiene, valores de vida etc. - manifestadas pelos alunos.
Podem nao conseguir alfabetiza-los ou ensinar-lhes a
tabuada, mas "a educagao é muito mais que isso", e ha uma
grande vantagem: o "muito mais que isso" n&o é mensuravel
e ninguém pode dizer se a escola esta fracassando ou tendo
éxito nessa sua autocriada missao.

Grupo 2. Ouvimos a todo instante sobre a
necessidade de "valorizar o magistério" e "recuperar a
dignidade do professor”, que é um adulto, que escolheu a
profissdo que quis trilhar e é pago para exercé-la. Apesar de
o aluno ser uma crianga e de ser obrigado por lei a cursar a
escola, nunca vi ninguém falando na valorizagéo do alunado
ou na recuperagdo de sua dignidade. Por isso, faz-se
necessario dizer o 6bvio: a educacgéo existe para o aluno. O
bom professor (assim como o diretor e os demais
funcionarios) € uma ferramenta - importantissima - para o
aprendizado. Mas ele € um meio, ndo um fim em si. Se o
professor estiver satisfeito e motivado e o aluno ainda assim
nao aprender, a escola fracassou. [...]

Mas sem duvida a oposi¢gao mais comum vem dos
membros do grupo 3, que usam a seguinte palavra magica:
contextualizar. Escreve Pilar Lacerda, secretaria da
Educagéo Basica do MEC: "Divulgar o Ideb é necessario.
Mas o contexto onde esta a escola faz muita diferenga nos
resultados. Por isso é perigoso (sic) uma comparagao ‘fria’
dos resultados”. [...] Essa visao é caudataria de um mal que
acomete grande parte dos nossos compatriotas: o de achar
que o esforgo importa mais que o resultado. [...]E mais dificil
fazer com que esse aluno, nesse contexto, aprenda o
mesmo que outro de boa familia? Sem duvida! O problema
dessas escolas ndo é como os seus resultados ruins séo
divulgados, se seréo servidos frios, quentes ou mornos: o
problema sao os resultados! [...] Nosso problema nao é
termos alunos pobres: é que nosso sistema educacional nao
sabe como ensina-los, e estd mais preocupado em
encontrar meios de continuar ndo enxergando essa
deficiéncia do que em soluciona-la. [...] precisamos que a
escola dos pobres ensine mais do que a dos ricos. E dificil?
Muito. Mas deve ser a nossa meta. E, se o Brasil como um
todo ndo melhorar seu nivel educacional, jamais chegara ao
Primeiro Mundo. Esse € o non sequitur desse pensamento
dos "contextualizadores": seria necessario nos tornarmos
um pais de gente rica para que pudéssemos dar educagao
de qualidade a todos. Mas a verdade é que o salto da
educacao precisa vir antes: sem educagao de qualidade,
nao teremos desenvolvimento sustentado. Podemos nos
enganar com um crescimento econdmico puxado pela alta
de valor das commodities, mas em algum momento teremos
de encarar a realidade: um pais ndo pode ser melhor, mais
rico e mais bem preparado do que as pessoas que O
compdem.

1. De acordo com o texto, sao fatos que motivam o autor a
defender mudancgas na educacao brasileira, EXCETO:

a) O aluno é obrigado por lei a frequentar a escola e a
educacgao existe para o aluno.

b) O atual sistema educacional é inepto e n&o resolve
as proprias deficiéncias.

¢) Educadores se preocupam mais com caréncias dos
alunos que com sua aprendizagem.

d) A sociedade brasileira acredita que as escolas sao
boas, quando n&o o séo.

2. Assinale a Unica alternativa correta. A partir das
informagdes presentes no texto, podemos concluir
corretamente que:

a) O crescimento econdmico é tdo importante quanto o
educacional.

b) Alguns reformistas colocaram em pratica a ideia de
expor o ideb nas escolas.

c) O professor ndo precisa ser valorizado, pois escolheu
essa profissao e é pago para exercé-la.

d) A educacdo ndo precisa ser diferente para ricos e
pobres.

3. Releia: “Apesar de o aluno ser uma crianga e de ser
obrigado por lei a cursar a escola, nunca vi ninguém
falando na valorizacdo do alunado”. Neste trecho, o
segmento “apesar de” introduz ideia de:

a) Comparagao.
b) Conformidade.
c) Consequéncia.
d) Concesséao
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4. Assinale a alternativa correta. No periodo: “Ninquém diz 8. “Ninguém se indigna nem se mobiliza para combater

isso abertamente, mas €& o corolario do seu
pensamento”, a palavra destacada é um:

a) Pronome indefinido e exerce a fungdo de sujeito
indeterminado.

Pronome indeterminado e exerce a fungéo de sujeito
indeterminado.

Pronome indefinido e exerce a fungdo de sujeito
determinado.

Pronome indeterminado e exerce a fungéo de sujeito

oculto.

b)
c)

d)

. As palavras “corolario” e “caudataria”, destacadas no
texto, significam correta e respectivamente:

a) Consequéncia e reciproco.
b) Invélucro e resiliente.

c) Ldgica e servil.

d) Ostentacdo e dependente.

. Analise as proposicbes a seguir a respeito da
estruturagcdo e construgdo de sentido do texto. Em
seguida, assinale a alternativa que contenha a analise
correta sobre as mesmas.

I. Em: “todo cidadao tem o direito de saber a qualidade
da escola que seu filho frequenta”, a simples
substituicdo da palavra “frequenta” por “estuda” nao
altera a correcdo da frase original.

Il. “Por isso é perigoso (sic) uma comparacgao ‘fria’ dos
resultados”". A palavra latina foi empregada para
deixar claro que o trecho foi escrito tal como no
original.

lll. O texto apresenta ironia em algumas passagens, 0
que convida o leitor a refletir sobre o tema e entender
o posicionamento defendido.

. Em: “Hoje, esse dado esta ‘escondido’ em um site do
Ministério da Educagéo.”, a virgula empregada é
obrigatdria, pois marca a antecipagao de um termo,
alterando a ordem direta do periodo.

a) Apenas as proposigdes Il e lll estdo corretas.
b) Apenas as proposicoes | e IV estao corretas.
c) Apenas as proposicgoes |, Il e lll estdo corretas.
d) Apenas as proposigdes Il e IV estao corretas.

. Assinale a alternativa correta.

“r

a) Na palavra irrazoavel ha a presenca do sufixo “i” que,
para indicar negagéo, une-se ao adjetivo e determina
que a letra “r’ seja duplicada para que se mantenha a
correcao fonética.

A crase em “essa divulgacdo pode colaborar para
quebrar a inércia da sociedade brasileira em relagao
as nossas escolas” é opcional, pois antes pronomes
possessivos, 0 emprego deste sinal é facultativo.

Em: “Mas sem duvida a oposigdo mais comum vem
dos membros do grupo 3”, com a simples substituicao
de “a oposicdo mais comum” por “as divergéncias

c)

algo que lhe parece estar bem.” Quanto a colocagéo
pronominal nesse segmento, analise as proposi¢des a
seguir. Em seguida, assinale a alternativa que contém a
analise correta sobre as mesmas.

I. Ha uma ocorréncia de préclise que, pela norma

padrdo, poderia também estar na forma enclitica.

Il. Ha uma ocorréncia de proclise em razdo da presenca

de um pronome indefinido que atrai o pronome.

lll. H& uma ocorréncia de préclise que se justifica pela
presenca de palavra de valor negativo que atrai o
pronome.

. Ha uma ocorréncia de proclise em que um pronome
relativo atrai o pronome obliquo.

Todas as proposigdes sao verdadeiras.
Apenas as proposic¢oes Il e lll sdo falsas.
Apenas a proposigao | é falsa.

Apenas as proposicoes Il e IV s&o falsas.

Identifica-se relagdo de causa e consequéncia,
respectivamente, no segmento:

a) Ninguém diz isso abertamente, mas é o corolario do
seu pensamento.

b) A oposi¢gdo mais comum vem dos membros do grupo
3, que wusam a seguinte palavra magica:
contextualizar.

c) Oideb deve ser divulgado, com isso podemos quebrar
a inércia da sociedade brasileira em relagdo as
nossas escolas.

d) O problema dessas escolas ndo € como 0s seus
resultados ruins sdo divulgados, se serdo servidos
frios, quentes ou mornos.

10. Assinale a alternativa que deve necessariamente ser

11

CORRIGIDA para estar de acordo com as regras de
concordancia verbal:

a) Provou que existe razdes para que os pregos da
maioria das mercadorias tenham subido tao
abruptamente.

b) Também permaneceu na sala o juiz e a testemunha.

c) Custou-me acreditar que se passaram dois anos
desde a sua ultima visita.

d) A avé ou o neto deve trazer o recado dos parentes.

.Considerando-se os termos da EMC N° 19, o servidor

habilitado em concurso publico e empossado em cargo
de provimento efetivo adquirira estabilidade no servigo
publico ao completar:

a) Dois anos de efetivo exercicio.
b) Um ano de efetivo exercicio.

¢) Quatro anos de efetivo exercicio.
d) Trés anos de efetivo exercicio.

12.Constituem indenizagdes ao servidor:

I. Ajuda de custo.

mais comuns” mantém-se a correcdo da frase ::I 'I?ggzsbrte
original. V. Auilio.moradia
d) No final do ultimo paragrafo, o segmento: “Esse é o ) '
non sequitur desse pensamento dos Assinale a alternativa correta

‘contextualizadores’ foi utilizado para reforgar que ha
falta de conexao entre a premissa inicial e a conclusao
dos defensores da ideia.

Planejamento e Execuc¢éo IESES
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13.0 servigco noturno, prestado em horario compreendido
entre 22 (vinte e duas) horas de um dia e 5 (cinco) horas
do dia seguinte, tera o valor-hora acrescido de:

a) 15% (quinze por cento).

b) 25% (vinte e cinco por cento).
c) 20% (vinte por cento).

d) 50% (cinquenta por cento).

14.Assinale a alternativa INCORRETA. A acgao disciplinar
prescrevera em:

a) Em 5 (cinco) anos, quanto as infragdes puniveis com
cassagcao de aposentadoria ou disponibilidade e
destituicdo de cargo em comissao.

b) Em 2 (dois) anos, quanto a suspenséo.

c) Em 3 (trés) anos, quanto as infragées puniveis com
demissao.

d) Em 180 (cento e oitenta) dias, quanto a adverténcia.

15.0 servidor ndo aprovado no estagio probatdrio sera:

a) Transferido.
b) Redistribuido.
c) Demitido.

d) Exonerado.

16.Sobre a remogao de servidor é correto afirmar, EXCETO:

a) E o deslocamento do servidor somente quando
ocorrer mudanga de sede.

b) Podera ocorrer de oficio,
Administracéo.

c) E o deslocamento do servidor, no ambito do mesmo
quadro.

d) Podera ocorrer a pedido, para outra localidade,
independentemente do interesse da Administragéo.

no interesse da

17.0 servidor exonerado do cargo efetivo, ou em comissao,
percebera indenizagao relativa ao periodo das férias a
que tiver direito e ao incompleto, na propor¢gao de um
doze avos por més de efetivo exercicio, ou fragao
superior:

a) A 30 (trinta) dias.

b) A 14 (quatorze) dias.
c) A 15 (quinze) dias.

d) A 16 (dezesseis) dias.

18.Constituem a Rede Federal de Educacgéo Profissional,
Cientifica e Tecnoldgica, vinculada ao Ministério da
Educacgao:

I. Universidade Tecnoldgica Federal do Parana -
UTFPR.

Il. Institutos Federais de Educagdo, Ciéncia e
Tecnologia.

Ill. Colégio Pedro Il.
IV.Escolas Técnicas Vinculadas as Universidades
Federais.

Assinale a alternativa correta

a) Apenas as assertivas Il e lll estdo corretas.
b) Apenas as assertivas | e |l estéo corretas.

c) As assertivas |, Il, lll e IV estao corretas.

d) Apenas as assertivas |, Il e IV estéo corretas.

19.Assinale a alternativa INCORRETA. E vedada a
acumulagdo remunerada de cargos publicos, exceto,
quando houver compatibilidade de horarios, para as
seguintes condigodes:

a) De dois cargos ou empregos técnico ou cientifico.

b) De dois cargos de professor.

c) De dois cargos ou empregos privativos de
profissionais de saude, com profissdoes
regulamentadas.

d) De um cargo de professor com outro técnico ou
cientifico.

20.Assinale a alternativa INCORRETA. O dever do Estado
com a educacgéo sera efetivado mediante a garantia de:

a) Oferta de ensino noturno regular, adequado as
condi¢cbes do educando.

b) Educacédo basica obrigatéria e gratuita dos 4 (quatro)
aos 17 (dezessete) anos de idade.

c) Educagéo infantil, em creche e pré-escola, as
criangas até 5 (cinco) anos de idade.

d) Atendimento  educacional especializado  aos
portadores de deficiéncia, exclusivamente na rede
especial de ensino.

21.Um sistema de tanque séptico € um conjunto de
unidades destinadas ao tratamento e a disposi¢cdo de
esgotos, mediante utilizagdo de tanque séptico e
unidades complementares de tratamento e/ou
disposic¢éao final de efluentes e lodo.

Para uma residéncia de padrdo popular, com dois
dormitérios, o volume da fossa e do filtro anaerdébio
dimensionados, considerando que esta familia reside em
um municipio onde a temperatura média do més mais frio
nao supera 10°C, que o intervalo entre limpezas sera
anual e de acordo com a NBR 7229:1993 e a NBR
13969:1997 devem atender no minimo os seguintes
volumes respectivamente:

a) 1,78m3*e 0,75m3.
b) 1,66m*e 0,75m3.
c) 1,66m3e 1,00m3.
d) 1,78m?e 1,00m3.

22.Segundo a NBR 13969:1997 a altura do leito filtrante de
um sistema de tratamento de efluente, ja incluindo o
fundo falso, é limitada, bem como a altura deste fundo
falso, incluindo a espessura de sua laje. Estas alturas
correspondem, respectivamente, a:

a) 1,20m e 0,60m.
b) 1,50m e 1,00m.
c) 1,50m e 0,60m.
d) 1,20m e 0,50m.

Planejamento e Execuc¢éo IESES
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23.De acordo com a NR 18 — Condicdes e meio Ambiente 28.A corrosdo de armaduras por ataque de cloretos

de Trabalho na Industria da Construgdo — é correto
afirmar sobre os alojamentos dos canteiros de obra:

a) Podem ser instalados em subsolos ou pordes das
edificacoes.

b) Devem ter pé-direito de 2,40 (dois metros e quarenta
centimetros) para cama simples e de 3,00m (trés
metros) para camas duplas.

c) Devem ter area minima de 3,00 (trés metros)
quadrados por médulo cama/armario, incluindo a area
de circulagao.

d) Devem ter area de ventilagdo de no minimo 1/8 (um
oitavo) da area do piso.

24.Sa0 obrigatérios a elaboragdo e o cumprimento do
PCMAT — Programa de Condigbes e Meio Ambiente de
Trabalho na Industria da Construgdo — conforme a NR
18 nos estabelecimentos onde houver:

a) 15 trabalhadores.
b) 20 trabalhadores.
c) 25 trabalhadores.
d) 30 trabalhadores.

25.De acordo com a NR 18 € INCORRETO afirmar sobre o
que deve dispor o canteiro de obra, quanto as areas de
vivéncia:

a) Instalacdes sanitérias e vestiario.

b) Local de refeigcbes.

c) Ambulatério, quando se tratar de frentes de trabalho
com 40 (quarenta) ou mais trabalhadores.

d) Area de lazer.

26.No AutoCAD, os comandos trim e fillet sdo utilizados com
as seguintes finalidades, respectivamente:

a) Cortar objetos e estender objetos.

b) Espelhar objetos e estender objetos.

c) Espelhar objetos e unir duas linhas perpendiculares.
d) Cortar objetos e unir duas linhas perpendiculares.

27.Sobre Sistemas de hidrantes e de mangotinhos para
combate a incéndio, de acordo com a NBR 13714:2000,
afirma-se o que segue:

I. O alcance do jato compacto produzido por qualquer
sistema nao deve ser inferior a 10 m, medido da saida
do esguicho ao ponto de queda do jato.

Il. Para o dimensionamento, deve ser considerado o uso
simultaneo dos dois jatos de agua mais desfavoraveis
hidraulicamente, para qualquer tipo de sistema
especificado.

I1l. A tubulagdo aparente do sistema deve ser em cor
vermelha.

A alternativa correta é:

a) Os itens |, Il e lll estdo corretos.

b) Apenas os itens Il e lll estdo corretos.
c) Apenas o item Il esta correto.

d) Apenas os itens | e lll estdo corretos.

corresponde a uma patologia das constru¢des e pode
ser descrita por manchas superficiais de cor marrom-
avermelhadas. Sao causas provaveis desta patologia:

a) Cobrimento em desacordo com o projeto.

b) Infiltragdo pela junta de dilatagdo provocando
corrosao generalizada e expansdao da secao das
armaduras.

c) Presenca de agentes agressivos incorporados ao
concreto.

d) Fissuras na superficie do concreto favorecendo a
entrada de agua presente.

29.As fissuras sdo as patologias mais comuns na

construgdo civil. Estas incObmodas marcas apontam
desde simples problemas até as mais complexas
patologias das edificagbes. Algumas delas sdo causadas
por recalque dos baldrames e nestes casos apresentam-
se como:

a) Fissuras inclinadas préximo as fundagoes.

b) Fissuras horizontais préximas ao piso.

c) Fissuras verticais nas paredes.

d) Fissuras nas paredes em dire¢des aleatorias.

30.Segundo a NBR 5626:1998 — Instalagao predial de agua

fria - em condi¢gdes dindmicas (com escoamento) a
pressdao da agua nos pontos de utilizacdo deve ser
estabelecida de modo a garantir a vazéo de projeto € o
bom funcionamento da peca de utilizagao e do aparelho
sanitario. A pressao minima admitida em qualquer caso,
exceto ponto da caixa de descarga, ndo deve ser inferior
a:

a) 5kPa.
b) 15 kPa.
c) 2 kPa.
d) 10 kPa.

31.Segundo a NBR 6118:2003 — Projeto de estruturas de

concreto armado — as emendas das barras podem ser
do tipo transpasse, por solda ou por luvas com
preenchimento metalico, rosqueados ou prensados. No
caso de emendas por solda, sdo necessarios cuidados
especiais quanto as operagdes de soldagem que devem
atender as especificagdes de controle do aquecimento e
resfriamento da barra. As emendas por solda podem ser,
EXCETO:

a) Por transpasse com pela menos dois cordbes de
solda longitudinais, cada um deles com comprimento
nao inferior a 5¢, afastados no minimo 5¢.

b) Com outras barras justapostas, com corddes de solda
longitudinais, fazendo-se coincidir o eixo baricéntrico
do conjunto com o eixo longitudinal das barras
emendadas, devendo cada cordao ter comprimento
de pelo menos 5¢.

c) De topo, com eletrodo, para bitola ndo menor que
32mm.

d) De topo, por caldeamento, para bitola ndo menos que
10mm.

Planejamento e Execuc¢éo IESES
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32.Para uma viga de concreto armado com secéo de
30x45cm submetida a uma carga distribuida de
126kN/m, calculou-se a area de ago de 25,08cm? para a
armadura tracionada e 2,98cm? para a armadura
comprimida. Sendo assim, devem ser adotadas para
esta viga:

a) 10¢ de 16mm para a armadura de tracdo e 4¢ de
10mm para a armadura de compressao.

b) 5¢ de 25mm para a armadura de tragcdo e 4¢ de
10mm para a armadura de compressao.

c) 10¢ de 16mm para a armadura de tragao e 5¢ de 8mm
para a armadura de compressao.

d) 5¢ de 25mm para a armadura de tragdo e 5¢ de 8mm
para a armadura de compressao.

33.A NBR 14653-2:2004 (Avaliagcdo de bens — Parte 2:
Iméveis urbanos) apresenta algumas definicbes para os
tipos de imdveis. Relacionar cada um com sua
respectiva definigao:

. Imovel alodial
Il. Imével paradigma
I1l. Imovel serviente

T — Imével situado dentro do perimetro urbano definido
em lei.

R — Aquele livre de quaisquer 6nus, encargos, foros ou
pensdes.

Q - Imodvel que sofre restricdo imposta por servidao.

S — Imovel hipotético cujas caracteristicas sao adotadas
como padrao representativo.

Estao corretas as seguintes associagoes:

a) I-T,II-R, llI-Q.
b) I-Q, I-T, IlI-S.
c) I-R, II-S,1l-Q.
dI-S,1-Q,Il-R.

34.De acordo com a NBR 14653-2:2004, sobre os Graus de
Fundamentagdo, no caso da utilizagdo do método da
quantificacao de custo de benfeitorias, é correto afirmar:

a) Grau | — Estimativa do custo direto: pela utilizagdo de
custo unitario basico para projeto diferente do projeto
padrdo com os devidos ajustes; BDI: arbitrado;
Depreciagdo fisica: Calculada por métodos técnicos
consagrados, considerando-se idade, vida util e
estado de conservacgéo.

b) Grau Il — Estimativa do custo direto: pela utilizagao
de custo unitario basico para projeto semelhante ao
projeto padrao; BDI: arbitrado; Depreciagao fisica:
arbitrada.

c) Grau lll — Estimativa do custo direto: pela elaboragao
de orgamento, no minimo sintético; BDI: justificado;
Depreciagéo fisica: Calculada por levantamento do
custo de recuperagao do bem, para deixa-lo no estado
de novo.

d) Grau Il — Estimativa do custo direto: pela utilizacdo de
custo unitério basico para projeto semelhante ao
projeto padréo; BDI: justificado; Depreciagao fisica:
calculada por métodos técnicos consagrados,
considerando-se idade, vida utii e estado de
conservagao.

35.Considere o seguinte detalhamento de viga:
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Sabendo-se que a barra de 8,0mm pesa 0,40 kg/m e a
barra de 5,0mm pesa 0,16 kg/m, o consumo de ago, em
quilos, para a montagem desta viga, considerando-se
perdas, é:

a) 11,7kg.
b) 11,2kg.
c) 11,0kg.
d) 11,5kg.

36.De acordo com a NBR 13133:1994 — Execugdo de

Levantamento Topografico — considerando as
finalidades do levantamento topografico, a densidade de
informagdes a serem representada e a exatidao
necessaria a cada finalidade, é possivel formar varias
classes, dentre elas cinco classes de poligonais
planimétricas.

A metodologia que engloba: poligonais planimétricas da
classe Il P ou de ordem superior; estagdes das
poligonais niveladas pela classe Il N ou de ordem
superior; pontos irradiados medidos
taqueometricamente com leitura dos trés fios sobre
miras devidamente comparadas, visada maxima de 100
m, teodolito classe 2, refere-se a levantamentos da
classe:

a) | PA.

b) Il PA.
c) Il PA.
d) IV PA.

37.A fim de evitar as chamadas patologias das construgées,

a NBR 5674:1999 (Manutengdo de Edificagdes —
Procedimento) traz alguns servicos a serem realizados
para prevenir ou corrigir a perda de desempenho
decorrente da deterioracdo de seus componentes. Os
padrdes de operagao do sistema de manutengédo devem
ser definidos tendo em consideracéo:

a) Tipo de uso das edificagoes.

b) Desempenho minimo das edificacdes toleravel pelos
seus usuarios e proprietarios, especialmente em
aspectos prioritarios relacionados com a higiene,
segurancga e saude dos usuarios.

¢) Tamanho e complexidade funcional das edificagbes.

d) Padrdes de operagédo que assegurem a preservagao
do desempenho e do valor das edificagdes.

Planejamento e Execuc¢éo IESES

Pagina 5 de 6
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Cargo: Engenheiro Area Civil

TIPO 1

38.0 orgamento-base da licitagdo tem como central objetivo
servir de parametro para a Administracdo definir os
critérios de aceitabilidade de precgos unitarios e global no
edital. Desta forma este orcamento € a principal
referéncia para a analise das propostas das empresas
participantes na fase externa da licitagdo. Sobre
orcamentos para licitagbes de obras publicas, pode-se
afirmar:

I. A determinacao do orcamento detalhado de uma obra
exige o conhecimento dos servigos necessarios para
sua perfeita execucdo levantamento preciso dos
quantitativos desses servigos e o calculo do custo
unitario dos servigos, do custo direto da obra e a
estimativa dos custos indiretos e lucro da construtora.

Il. O precgo final estimado da obra é dado pela soma dos
custos diretos com a Taxa de Beneficio e Despesas
Indiretas que engloba os custos indiretos e o lucro da
contratada.

lll. Na orgamentagdo de uma obra publica, as
composi¢cées  unitarias tem por base as
especificacdes técnicas estabelecidas para os
servicos e devem ser obtidas em sistemas de
referéncia de pregos ou valores de mercado.

A alternativa correta é:

a) Apenas os itens Il e lll estdo corretos.
b) Apenas os itens | e lll estdo corretos.
c) Apenas os itens | e Il estao corretos.
d) Ositens |, Il e lll estdo corretos.

39.Em se tratando de fiscalizacdo de obras publicas, cabe
a municipalidade fiscalizar tanto o contrato, quanto a
execugao das obras. Estas fiscalizagdes, por sua vez,
possuem um responsavel e devem ser registradas da
seguinte maneira, respectivamente:

a) Representante da Administracdo, através de
anotacgdes em registros préprios, sem necessidade da
assinatura dos envolvidos no contrato e por um
profissional legalmente habilitado
(arquiteto/engenheiro) através de relatos em diario de
obras, o qual ndo tem necessidade de permanecer na
obra.

b) Representante da Administragdo, através de
anotacbes em registros proprios, contendo a
assinatura de todos os envolvidos no contrato e por
um profissional legalmente habilitado
(arquiteto/engenheiro) através de relatos em diario de
obras, o0 qual ndo tem necessidade de permanecer na
obra.

c) Representante da Administracdo, através de
anotacbes em registros proprios, contendo a
assinatura de todos os envolvidos no contrato e por
um profissional legalmente habilitado
(arquiteto/engenheiro) através de relatos em diario de
obras, o qual deve permanecer na obra durante todo
o decorrer da mesma.

d) Representante da Administracdo, através de
anotacdes em registros préoprios, sem necessidade da
assinatura dos envolvidos no contrato e por um
profissional legalmente habilitado
(arquiteto/engenheiro) através de relatos em diario de
obras, que deve permanecer na obra durante todo o
decorrer da mesma.

40.Segundo a NBR 8160:1999 (Sistemas prediais de esgoto

sanitario — projeto e execugdo) sobre os tubos de
ventilagdo € INCORRETO afirmar:

a) A extremidade superior situada acima da cobertura do
edificio, ou ligada a um tubo ventilador primério a 0,15
m, ou mais, acima do nivel de transbordamento da
agua do mais elevado aparelho sanitario por ele
servido.

b) Nos prédios cujo sistema predial de esgoto sanitério
ja possua pelo menos um tubo ventilador primario de
DN 100, fica dispensado o prolongamento dos
demais tubos de queda até a cobertura, desde que
atendidas algumas condigdes.

c) A extremidade inferior ligada a um subcoletor ou a um
tubo de queda, em ponto situado abaixo da ligagcéo do
primeiro ramal de esgoto ou de descarga, ou neste
ramal de esgoto ou de descarga.

d) Toda tubulagdo de ventilagdo deve ser instalada com
aclive minimo de 2%, de modo que qualquer liquido
que porventura nela venha a ingressar possa escoar
totalmente por gravidade para dentro do ramal de
descarga ou neste ramal de esgoto ou de descarga.

Planejamento e Execuc¢éo IESES

Péagina 6 de 6



